

## ФОТОКОНКУРС «ПРАВДЫ»



◆ Мы этой памяти верны. (Мемориал Славы во Львове).



◆ У криницы.

## БОЛЬШАЯ РОДНЯ

По следам телеграммы В. И. Ленину

● ИВАНКОВЫ. По всему выходит, что начиналась эта история приблизительно так.

— Кому-кому, прости!

Лишь у телеграфиста втыкалось, удивление в глазах сияло с испугом: подумать только, что они надумали!

— Ленину, — повторил за

пыленный бородач. — Председатель Совета Народных Ко-

миссаров товарищу Ленину.

Так и передавал, уважаемый,

что у нас, троих братьев,

только по 6 десятим землици,

на шее у каждого по 7 душ.

Потому записывай: «Остас-

ленной нам земли недостаточ-

но для прокормления семей

наших. Лиши хлеба мы доб-

ровольно сдали. Считаем себя

очень обожженными. Просим

распорядиться и оставить на-

шем землю в нашем пользова-

нии». Подпись...

— Я знаю, — перебил тел-

еграфист. — Моя супруга из

ваших мест...

● ИВАНКОВЫ? Кому ни

показывал в райкоме текст той

телеграммы, никто никогда о

братьях Иванковых не слы-хал.

Выходило, затерялись с

следами далеко 19-м году?

Время, конечно, было крутое,

и все же...

Моя настойчивость вознаграждается:

— Давайте так. Скорее рай-

онное селекторное соединение.

Посидите, послушайте, чем мы

живем, а в конце возьмете

микрофон — вдруг кто отзовется?

И вот снова рассказываю про неизвестную ранее телеграмму. Ленину от братьев Иванковых, недавно обнаруженную московским архивистом Степаном Тарасовичем Беляковым среди других новых материалов, дополняющих биографическую хронику Владимира Ильича.

— Почта Председателя Совета Народных Комиссаров была огромная, со всех уголков России. Но Ленин многое успевал прочитать лично, винил в просьбы, контролировал их. Вот и на оригинале «вашей, мистиславской», телеграммы его рукой написано поручение разобраться с жалобой. Через 11 дней после того, как Иванковы побывали на телеграфе, Народный комиссар землемерии С. П. Седра посыпал Мистиславский уездный земотдел распоряжение расследовать дело и вернуть землю братьям.

Выслушали меня в районе

очень внимательно, зашли

многое уточняющих вопросов и... замолчали.

— Ало, что — связь прервалась?

— Нормальная связь, — до-

молим, потому что о брат-

ях не слышали...

И вдруг кто-то бросил «спасательный круг»:

— Товарищи, а если телеграфист ошибся и вместо од-

ной буквы ввел другую? Та-

ко и сейчас случается, а тог-

да и подавно!

— Идея!

— Может предложить вам

братьям Иванковым, — весело

отозвался динамик.

— А мы — Иванковых, —

звучит еще один голос.

● ИВАНКОВЫ. Рассказы-

вает Иван Иванович:

— Романтическая версия! У

отца, Ивана Макаровича, дей-

ствительно было двое брат-

и — Ильяр и Алексей.

Судя по телеграмме, Иванко-

вы — люди смелые, правдо-

любы, сяяя вершинами в Совет-

ской власти. В этом смысле

мы похожи на них, словно две

калины воды.

Отен был активным участ-

ником коллегиализации. Стар-

ший коммунист, он всю жизнь

оставался настоящим хозяи-

ном родной земли. Да разве

он один? Кого в Сельце ни

взывали, про каждого надо доб-

рать слово сказать. Только од-

личие в том, что неожиданно

выяснилось: я поехал в коман-

дировку... с неполным текстом

телеграммы! Самым непости-

жимым образом машинистка

пропустила одну, всего лишь

одину, самую первую фразу.

Вот она: «От нас, граждани-

хутора Конщево, Бахотской

волости, Мистиславского уезда,

пришел, Иван Иванович Ковалев,

бывший председатель кол-

хоза Федос Напреев. А у его

предшественника Акима Лучко —

звезда Героя Труда.

Что касается второго из

братьев Иванковых, — продол-

жает Иван Иванович, — Ильяр

и Макаровича, то он також-

был коммунистом, кадровым

военным. 30-летний под-

полковник погиб на войне.

Ну а последний из братьев Иванковых, Алексей Макаро-

вич, был инженером-строите-

лем. Он, считая, принял эста-

фету от Ивана и Ильяра:

первый ленинскую землю па-

хал, второй ее отставил, а тре-

тий — возвращал.

Здорово изменились наши

края, стала богаче, краше. За

тот тепер 25 коттеджей

стало 200. А у кого-то из

братьев Иванковых, —

вот и все.

Если телеграфист все же

опшибся, то ошибка его скорее

всего объясняется не техничес-

кой погрешностью, а обыч-

его, может, и знает что-то о тел-

еграмме... Где живет Егор?

Да в России, в Монастырщин-

ском районе. Это руки по-

дуть...

● ИВАНКОВЫ, ИВАНЦО-

ВЫ, ИВАНКОВЫ. Но и там

я не смог узнать о телеграм-

ме никакого конкретного. Зато

старейшие жители Вересно

подтвердили: действительно

на хуторе Конщево, где кулаки

погубили Михалку, жили три брата Иванковы, у

которых было аккурат по семь

дочек в семье.

Значит, да разгадки тайны

теперь оставалась всего один

шаг — предстоило доказать

ошибку телеграфиста.

— А как проехать в Кончи-

це?

— Не выйдет: деревня лет

20 назад снесли, когда сохон

«Степной» курунчили.

— Тогда подскажите адреса

родственников двух других

братьев Михалек.

— И тут опоздал, мил че-

ловек, погибли на войне.

Вернувшись в Минск, сел

за письмо в архив. Только от-

правил его, как неожиданно

выяснилось: я поехал в коман-

дировку... с неполным текстом

телеграммы! Самым непости-

жимым образом машинистка

пропустила одну, всего лишь

одину, самую первую фразу.

Вот она: «От нас, граждани-

хутора Конщево, Бахотской

волости, Мистиславского уезда,

пришел, Иван Иванович Ковалев,

бывший председатель кол-

хоза Федос Напреев. А у его

предшественника Акима Лучко —

звезда Героя Труда.

Что касается второго из

братьев Иванковых, — продол-

жает Иван Иванович, — Ильяр

и Макаровича, то он також-

был коммунистом, кадровым

военным. 30-летний под-

полковник погиб на войне.

Ну а последний из братьев Иванковых, Алексей Макаро-

вич, был инженером-строите-

лем. Он, считая, принял эста-

фету от Ивана и Ильяра:

первый ленинскую землю па-

хал, второй ее отставил, а тре-

тий — возвращал.

Здорово изменились наши

края, стала богаче, краше. За

тот тепер 25 коттеджей

стало 200. А у кого-то из

братьев Иванковых, —

вот и все.

Если телеграф